Прошу разобраться со строительством жилого комплекса "Хан-Тенгри", которое ведет компания ТОО "Элитстрой Девелопмент" (далее компания). Первую очередь ЖК компания должна сдать в III квартале 2008 года. Вторую очередь - в IV квартале 2009 года. Уже сейчас понятно, что компания не успевает выполнить свои обязательства в срок. В первой очереди несколько домов находится на уровне первого этажа (все дома комплекса - 9 этажные). Строительство второй очереди было приостановлено еще год назад, у некоторых домов залит только фундамент. Помимо собственно возведения домов компании предстоит еще отделка и подключение к коммунальным сетям. В последнее время идет замедление темпов и без того неспешного строительства комплекса.
Мне непонятно, почему денег дольщиков не хватает на строительство первых двух очередей комплекса. Согласно данным, приведенным на сайте акимата города Алматы, количество дольщиков комплекса 414. Если даже допустить, что каждый дольщик купил одну квартиру минимальной площади (40 кв. м.) и по минимальной цене на момент начала продаж (1200 долларов США за кв. м.) получается 414 x 40 x 1200 = 19 872 000 долларов США,  или (по курсу 120 тенге за доллар США) 2 384 640 000 тенге. То есть компанией от дольщиков получено по крайней мере 2.4 млрд тенге. Полагаю, что реальная сумма больше в несколько раз. Например, вторую и последующие очереди комплекса продавали уже по ценам 1600-2500 долларов США за кв. м., а площади квартир в комплексе от 40 до 110 кв. м.
Жилой комплекс "Хан Тенгри" находится в списке незавершенных объектов строительства подлежащих кредитованию за счет ФУР "Казына". Финансирование в размере 2.4 млрд тенге (два транша по 1,2 млрд тенге) компания должна была получить через БТА Банк. Однако до сих пор эти средства не получены. Насколько мне известно, компания не заинтересована в получении этого финансирования из-за низкой стоимости оценки банком залогов, принадлежащих компании (бизнес-центр и т. п.). Складывается впечатление, что компания решила переждать неблагоприятный период, когда стоимость недвижимости падает и отсутствуют продажи квартир. Прошу Вас помочь разобраться с проблемами финансирования комплекса.
В ближайшее время перед ЖК "Хан-Тенгри" компании "Элитстрой Девелопмент" встанут проблемы подключения к коммунальным сетям, аналогичные тем, что сейчас наблюдаются в ЖК "Аль-Фараби". Если не будут приняты меры уже сейчас, то комплекс останется без холодной воды. Также нерешено, каким образом будет осуществляться отопление ЖК "Хан-Тенгри", так как представители компании даже не знают, где будет находиться котельная в случае автономного отопления. Прошу помочь в разрешении данных проблем.
В результате замедления строительства ЖК "Хан-Тенгри" страдают простые дольщики, которым приходится втечение последних двух лет арендовать жилье и выплачивать ипотечные кредиты за еще непостроенные квадратные метры. Большинство дольщиков свои обязательства перед компанией уже полностью выполнили или исправно продолжают их выполнять. Почему компания не намерена выполнять свои обязательства перед дольщиками?
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